
Tedenske novice. 
t Naš kralj Peter je praznoval mi

nuli torek svoj 77. rojstni dan. 
t Novo upravno razdelitev naše dr

žave bodo začeli upeljevati. V Beogradu 
so že imenovati mesto dosedanjih pred
sednikov pokrajinskih vlad takozvane 
kraljeve namestnike. Ljubljanska uprav
na oblast dobi kot svojega kraljevega 
namestnika Slovenca Ivana Hribarja, ki 
je bil dosedaj poslanik v Pragi in je 
prestopil kmalu po našem ujedinjenju s 
Srbi k najmočnejši radikalni stranki. 
Dosedanji predsednik naše ljubljanske 
vlade dr. Baltič je imenovan zastopnikom 
ljubljanskega kraljevega namestnika. 
Novi kraljevi namestnik Hribar bo od
pravil dosedanjo ljubljansko vlado. Za 
Zagreb je imenovan kraljevim name
stnikom demokrat Demetrovič. **$ • $jg| 

t Kdo je najbolj žalosten, ker dobi 
Ljubljana kraljevega namestnika Hri
barja in njegovega zastopnika dr. Bal
tiča? Ta najbolj žalostna prikazen je 
samostojni mlinar Štefan Dobnik iz 
Zlatoličij na Dravskem polju, ki je ne
kaj mesecev sedaj mlinaril kot podpred
sednik ljubljanske deželne vlade. Tega 
mlinarja podpredsednika so sedaj raz
rešili njegove vladne časti in ga poslati 
nazaj na Dravsko polje v mlin, kjer se 
bolje spozna, kakor pa pri vladi. Čudna 
dejstva smo doživeli pod Pašičevo vlado: 
da nam ministruje mesar Pucelj in nam 
je podpredsedoval mlinar. Mesar mini
ster — mlinar deželni podpredsednik, 
se ti smemj čuditi, da imamo vsaki dan 
nove davke! — 

t Pokojni vojvoda Mišic, ki se je 
kot vojak zanimal tudi za ureditev naše 
države, je nekoč rekel: »Pustite Hrvate 
na miru, naj si sami zgradijo svojo hišo, 
naša dolžnost pa je, da jim priskočimo 
na pomoč, ako bi nas klicali. Bog ob
varuj, da postane Beograd Beč ali Pešta, 
to bi nas upropastilo!« Tako je govoril 
odlični vojvoda, ki je kot Srbin in voj
skovodja obsodil centralistično ureditev 
države. Ako bi vojvoda Mišic še živel, 
bi ga policajdemokrati in samostojni 
radi teh besed gotovo poslali v pokoj. 
Pri nas je vse mogoče. 

~ Kako bo pa sedaj s Koroško ?! 
:Qb &tsu, ko so Poljaki nasilnim po
tom zasedli gornješlezijsko. kraje, se 
je govorilo po Parizu, da bo entenfa 
& Jjub za F.tijake slabo izpadlemu gla
sovanju o pripadnosti Gornje Šlezije 
isto ra/detila med Nemce in Poljake. 
.V dobi gornješlezijskih dogodkov smo 
se tudi mi Slovenci oklenili upanja, da 
dobimo nazaj Koroško vsaj do Drave. 
!A v gornješlezijske razmere so se v
taknili Angleži, ententa je zopet zase
dla sporne kraje, Poljaki so se morali 
umakniti in še danes ni gotovo, kaj 
bo z Gornjo Slezijo. No, hitreje kakor 
Poljaki Gornjo Slezijo bomo izgubili 
mi Koroško. Te dni bo začela namreč 
medzavezniška ententna razmejitvena 
komisija, ki je že zgotovila razmejitev 
med Avstrijo In našo kraljevino od 
Kokošnjaka do Radgone, svoje delo i 
na Koro£kem in sicer v treh partijah. 

t Politični shod priredi poslanec 
dr. Hohnjec v nedeljo 24. julija po cer
kvenem opravilu pri Svetinjah.; 

t Kam t i ra ljudstvo davčna ob
lasti /Kmet a Rotorja.) Kakor pred
pisujejo davflnt urafli davkoplačeval
cem davke, presega vse meje. Nobe
nega sistema ni v predpisih. Poljubno 
napisa n,mriqik najvišjo svoto, ki se 
mu zdi, in jo zahteva od posestnika v 
plazilo« Posestniki pridejo nato se pri
toževati Kateri je dobro znan, doseže 
takoj popust, ženska jokajoče, imajo 
tudi dtvolj sreče, drugi pa morajo iti 
k demokratskim odvetnikom, da naprc 
zijo rokurze, ki stanejo denar, naj
manj po 2000 K eden. Kaj ni več pra
vice od strani države, da bi se pred 
pisalo res samo toliko davka, kolikor 
gre vzakema davkoplačevalcu primer

no po dohodkih in na (podlagi zakoni
tih določb Ljudstvo zgublja vero v 
pravičnost države, če se dela na take 
čuden način. To postopanje ne delu 
ljudi samo protidržavne, temveč jih 
sili k izseljevanju, V niarenberskein 
okraju hočejo posestniki opustiti vse ti 
se izseliti. Kaj nič ne pomislijo vladn: 

organi, kake posledice zamoreio priti 
za državo, če pridejo vsled prehudi.: 
davčnega vijaka jiosestva na boben? 
Mnogi morajo dele posestva prodati, 
6e hočeio kriti in plačati te davke, ki 
jim jih pripisujejo davčni uradi. Kako 
se naj lazvija gospodarstvo in blago
stanje, če mora kmet, posestnik in o
brtntk odprodajati od svojega inven
tarja, če hoče zadostiti zahtevam, ki 
jih nalaga v nepremagljivi meri drža
va? Ce bode šlo še dve leti tako na
prej, bodemo obubožali vsi, potem si 
pa naj išče država davke od ubožcev; 
katere bode celo treba hraniti in za
nje skrbeti. Čudimo se najbolj našim 
uradom in finančnim oblastem, da te
ga na uvidevajo. Kot Pohorjanc, pri
prost kmet, pristna slovenska koreni
na, pa .Vam slovenskim uradnikom za
kličem v brk: »Tako niso delali z na
mi najbolj zagrizeni nemškutarski u
radnl tn Slava Vam, „slovenskim si
novom", da Vas tako čutimo na lastn; 

koži!," 
t To js gospodarstvo! Glasilo srb

skih zemtieradnikov, »Selo^, je priobčilo 
zelo zanimive podatke o naravnost ne
sramnem gospodarstvu z državnim oz. 
davkoplačevalskim denarjem. V leto
šnjem proračunu se nahajajo sledeče 
postavke: Za nekoliko tisoč bosanskih 
revežev, katerim je povodenj uničila 
vse imetje — en milijon dinarjev; 1500 
turških veleposestnikov v Bosni pa dobi 
kot nekak »Trinkgeld« reci in piši — 
250 milijonov dinarjev. Za pol milijona 
vojnih vdov in sirot ima vlada samo 
12 milijonov dinarjev na razpolago, za 
ustoličenje pravoslavnega patrijarha pa 
so potrosili — 18 milijonov dinarjev. 
Za neštevilne ministrske avtomobile, 
bencin in šoferje — 22 milijonov, za 
dvorsko pohištvo pa — 24 milijonov 
dinarjev. — Zares lepo so gospodarili 
demokrati, radikali, muslimani in slo
venske izdajice — samostojneži. Kdo 
naj se še čudi velikim davkom ? Taksno 
gospodarstvo bo spravilo državo na 
kant. Tudi to je blagoslov centralizma. 

t Kako je 8 prazniki v naši Jugo
slaviji? V naši kraljevini imamo kato
liške, pravoslavne, turške in državne 
praznike. Vse štiri vrste ravnokar našte
tih praznikov praznuje le naš parlament, 
katerega vedno pošljejo na oddih in 
počitnice, kakor hitro se pojavi kaka 
skupina praznikov kakršnekoli v nas 
zastopane veroizpovedi. Naši državni 
uradniki pri nas v Sloveniji slavijo v 
brezdelju vse katoliške praznike in seve 
tudi celo vrsto državnih. Najbolj sta 
glede prazničnega brezdelja prikrajšana 
kmet in delavec, ki uživata kot delopust 
edinole katoliško  cerkvene praznike. 
Omeniti in povdariti pa moramo, da 
praznujejo novo navlako državnih pra
znikov uradniki na račun kmeta in da
vkoplačevalcev ! Tako se godi in postopa 
glede delopusta v državi, katero krma
rijo uradniki, katerim sta kmet in* de
lavec deveta briga. Da nas pa bo po
tom nove ustave po celi kraljevini en
krat uvedeni centralizem osrečil še z 
večjim številom državnih brezdelavnikov 
za uradništvo, je gotovo dejstvo, kate
rega se že lahko danes veselimo.  H 

t Novi mariborski župan soeijal
ni demokrat Grčar je potrjen v Beo
gradu. Potrditev novega ljubljanske
ga župana narodnega socijalista Pes
ka, pa skušajo demokratje na vsak 
način onemogočiti, seve, ker gre Žer
javu za milijone, ako zgubijo liberal
ci svojo zadnjo trdnjavo — belo Lju
bljano, Ljubljanska demokratska go
spoda se boji tudi vpogleda v svoje 
dosedanje mestno gospodarstvo, radi 
tega poiskuša vse iumparije in golju
fije, samo, da bi vsaj zavlekla, če že 
ne čisto preprečila ustoličenje novega 
ljubljanskega župana. Novi celjski žu
pan — demokrat dr. Hrašovec je bil 
seve takoj potrjen, zaprisežen in že 
županuje. 

t Tudi ljubljanskega novega žu
pana Peska je potrdila belgrajska vla
da. S »o potrditvijo je zrušena zadnja 
liberalna trdnjava — bela Ljubljana! 

t V občini celjska okolica se je v 
nedeljo vršila županska volitev. Za 
župana je izvoljen s 14 glasovi soci
jami demokrat Hrastnik. Pristaš naše 
stranke g. Gologranc je z 10 glasovi 

propadel, ker so oddali demokrati in 
slabostojneži ter narodni socijalisti — 
prazne glasovnice. 

t Oerenta v Dolenji Lendavi v 
Prekmurju je samostojnodemokratska 
ljubljanska vlada odslovila od gerent
stva samo radi dejstva, ker jo agiti
ral samo za Kmetsko zvezo. Ali mar 
naj agitira g. Sever, znani organiza
tor naših prekmurskih županov, kot 
naš stran kar za demokrate, katerih ni 
v celem Prekmurju za eno večerjo in 
še ti so privandrani učitelji in u
radniki? Za zopetno vpostavitev g. 
Severa na gerentsko mesto se je za
vzel pri notranjem miinstrstvu prek
murski poslanec Klekl, ki je v svoji 
interpelaciji radi protizakonito nasil
nega nastopa napram našemu somiš
ljeniku Severu ministru pojasnil, ka
ka očita nasilja si dovoljuje ljubljan
ska demokratskosamostojna straho
vlada. 

t Železniški promet med Mariborom 
in Celovcem, Mariborom—Radgona in 
Spilje se že vrši nemoteno nekaj časa 
sem. Sedaj pa je nekaj padlo v glavo 
nemškim obmejnim hujskačem, ki so 
začeli pritiskati na vso moč na dunaj
sko vlado, da zopet prepove ravnokar 
započeti promet. Nemec ostane Nemec, 
na eni strani bo prosjačil, na drugi pa 
hujskal in nas bo skušal oškodovati, 
kjer bo količkaj mogel. Smo čisto lahko 
prepričani, da bo promet med nami in 
Avstrijo na celovški in ljutomerski pregi 
zopet ustavljen. Nemci dosežejo vse — 
mipanič!.**riBMPl£^ ^gPP^Hi 

t Izletniški vlak. Od dne 10. t. 1. 
naprej vozi na progi Celje—Velenje 
ob nedeljah in praznikih novo vpeljani 
izletniški vlak, ki odhaja iz Celja ob 
4h7min. in dospe v Velenje ob 5h 50 
minut. Ta vlak ima priključek na me
šani vlak proti Slovenjgradcu. 

t Dr. Jančič oproščen — liberalci 
pogoreli. Spletke, ki jih je uprizarjal 
Šolski vodja Senica pri Sv. Petru v 
Sav. dolini proti župniku dr. Jančiču, 
so presegale že vse meje. »Nova doba« 
je bruhala iz svojih umazanih predalov 
najogabnejše golide smrdljive gnojnice 
in natolcevanja proti imenovanemu žup
niku, ki ni zakrivil prav ničesar. Vsa 
njegova »krivda« je obstojala v tem, da 
se ob priliki reklamacijskega postopanja 
za volitve v konstituanto kot župnik ni 
uklonil vsemogočnim liberalnim gene
ralom. Radi tega je vložilo državno 
pravdništvo v Celju proti dr. Jančiču 
obtožbo radi kršenja volilnega zakona. 
Senico, ki je vedno rovaril proti dr. Jan
čiču, pa je najobčutneje pičila vloga, 
ki jo je dr. Jančič popolnoma uteme
ljeno vposlal poverjeništvu za socijalno 
skrbstvo in v kateri je Senico naznanil 
kot človeka — vinskega bratca, ka
teremu se mladine ne more prepustiti, 
da bi jo s svojimi vzgledi vodil na ne
prava pota. Proti obsodbi celjskega so
dišča je dvignil dr. Jančič pri kr. stolu 
sedmorice v Zagrebu priziv. Zagrebško 
sodišče pa je po tehtni razsodbi dr. Jan
čiča — oprostilo. — V svrho boljšega 
poznavanja policajdemokracije naj še 
služi sledeči dogodek. Dne 10. junija 
je odposlal okr. šolski svet v Celju ko
misarja Pinkavo k Sv. Petru, da uvede 
preiskavo v zadevi nadučitelja Senice. 
Komisar Pinkava ni hotel protokolirati 
izjave pozvanih prič, ki so izpovedovale 
proti Senici. V navzočnosti dr. Jančiča 
je strahovito vpil nad eno pričo, ki je 
izjavila, da je videla Senico večkrat pi
janega. Smo radovedni, ali bo »Nova 
doba« beležila oprostitev dr. Jančiča?! 

t Kako je s krivci bombnega na
pada na regenta? Radi ponesrečenega 
napada na regenta in Pašiča je bilo do
slej zaprtih 700 oseb. Vsaki dan pa se 
vršijo še vedno nove aretacije. Napa
dalec Stejič in neki zaprti sobni slikar 
Mojzes valita vso krivdo in pripravo za 
ta napad na komunističnega poslanca 
Kovačeviča. Slikar Mojzes obtožuje Ko
vačeviča, da so bili na njegov nasvet 
že leta 1920 po Hrvatskem in po več
jih mestih Srbije osnovani razni komu
nistični odbori s pododseki, katerih na 
men in cilj je bil: strmoglaviti in zru
šiti sedanji državni in družabni red. Za
prti komunistični poslanci in večina 
aretirancev pa trdovratno zanika vsako 
najmanjšo krivdo soudeležbe pri napadu 
na regenta. Po Beogradu že prodaja 
policija komunistične domove, tiskarne 
in knjigarne socialnim demokratom, ki 
bodo imeli o napadu na regenta in Pa
šiča še največ profita. 

Kako pametni so naši ministri. 
Na tisoče vvranglovcev je pri nas do
sedaj zastonj jedlo, se oblačilo in ve
seljačilo na državne stroške, in povrh 

j so še dobivali posamezniki tudi pod* 
! pore iz državne blagajne. Sedaj šeler 

so naši beograjski ministri pogrunta* 
ti, da bi bilo dobro ruske begunce po, 
vabiti tudi na delo. Ministri so se po
svetovali in sklenili, da wranglovci 
ne bodo dobivati več državnih pod. 
por. ampak bodo morati na delov ka. 
tero se jim bo pa plačalo. 5009 RUSOM 
je stavljenih na razpolago ministrstvo. 
saobračaja, vojne in mornarice, po
šte in ministrstvu za javna dela. Pro
dno naši ministri sklenejo , kako pa
metno, ki jim je že ležala nekaj mese
cev na dlani, trpi dolgo in se vse 
vrši po receptu: Ima vremena! 

t Iz nesrečne ljubezni je skoitia 
z niariboiskega starega mosta v Dra*
vo nrnuli pondeljek 21 let stara ErA 
ka Raksi ki je igralka pri zdaj v Ma» 
riborn se mudečem cirkusu, .Vzrok, da, 
si je hotela mladostna Erzika končati 
življeme v dravskih valovih, je ae» 
srečna, neuslišana ljubezen. Seve, ko 
je dekle začutilo mokroto in nevarnost 
Drave, je začelo vpiti na pomoč. Dva 
možu sta skočila v vodo in se pogna
la za iitvijo, da je otmeta. Res se je 
jima posrečilo, da sta jo izvlekla iz 
Drave sicec nezavestno, a še pri živ
ljenju. Mesto hladnemu grobu so iz
ročiti Liziko mariborski rešilni posta« 
ji, ki ja je spravila k polnemu življe
n j . Mogoče bo Erzikin samomorilni 
poizkus omehčal njenega ljnbčka, da 
se bo odzval njeni ljubezni. Voda vse
buje zdiavilna sredstva tudi za ■bolno 
srce!, 

t Redko starost 90 let je doživela 
Ana Strucl, po domače stara Ančka, 
pri Sv. Trojici v Halozah. Rojena je 
bila 28. apnia 1832, umrla pa je 7. julija 
1921. Hvalevredno moramo o rajni 
povdariti, da je bila z 90. letom še 
dekle in so jo nosila pri pogrebu belo 
oblečena dekleta. So pač redka tako 
stara dekleta. 

t Avtomobilska nesreča. Na cesti 
med Vitanjem in Vojnikom, v bližini 
gostilne Bole v Sobski, je v nedeljo^ 
dne 10, t. m., zavozil avtomobil g. Ko
vačlča na čez cesto položeni tram tas 
se prekucnil v cestni jarek. Avtomo
bil se je razbil, K sreči ni bil uikdo 
težje ranjen. Kakšnih 100 m( spredaj 
je ležal drugi tram na cesti. Gre za 
hudoben čin domačih fantov, .Orožni
štvo zasleduje storilce. 

t Velik požar. Minuli teden je iz
bruhnil požar na domačiji kmeta Osoj
nika na Vrhuncah v župniji Sv. Petra 
pod Sv. gorami. Zgorela je hiša in dve 
gospodarski poslopji. Pogorelec kmet 
Osojnik je dobro znan vsem svetogor
skira romarjem Slov. Štajerske. 

t Zgorelo je 20 hiš in gospodam 
sirili jjosiopij v vasi Done pri Cerkni. 
škem jezeru v noči od sobote na ne* 
deljo Gašenje je bilo skoraj izključe
no, koi: 4e pihal močen veter in vsleil 
suše niti vode ni bilo pri rokah,: Na 
pomoč prihiteli niso mogli veliko g a 
siti, ker so bila poslopja slamnostrehai 
in se je dalo ogenj le omejiti, da ni 
upepelil celotne vasi. Pogorelci so si 
rešili etimo živino, vse drugo jim je 
pa pvgo.relo prav do tal, ker, je r a z 
sajal j,cžar eno noč in skor. še celi 
drugi dan. Skoda znaša krog 2 mili« 
joua ki.on .Ogenj je povzročila in na* 
ravnost zanetila hudobna zločinska ca 
ka nekega tatu iz Italijanskega, ki je 
lansko leto v zgoraj omenjeni vasi n
kradel kravo ter hotel z njo pobegniti 
preko ir.eje, a so ga zalotili domačini 
in ga po ljudskem pravu pošteno n a 
biti Cez leto in dan se je zopc* dri« 
klatil v A as in iz maščevanja podtak 
nil i/fcjenj. 

t Bratomorni uboj. V Mengšu na 
Kranjskem je v nedeljo, dne 10, t r n , 
ob pol 10. uri zvečer ustrelil Minael 
Friškovc svojega brata Franceta* — 
Vzrok tega uboja je nev.oščljavost. Ma 
ti je namreč pred kratkim izročila po 
aestva mlajšemu sinu Mihaelu, kar je 
brata Franceta zelo jezilo in mu je S 
jezi tudi parkrat grozil. Ko sta se na 
večer vračala iz gostilne, so našli 
Franceta po dvakratnem strelu ran
jenega, ležati na dvorišču, Umrl je « 
par minutah'. 

tJVelika železniška nesreča se j e 
zgodila minuti pondeljek v Čupriji v 
bližini Niša. Vlak, ki je vozil v čuprij
ski kolodvor, je trčil ob vlak, ki je stal 
na postaji. Pri tem trku je bilo razbitih 
20 vagonov, mnogo oseb ranjenih in 
ubitih. Strojevodji je odrezalo obe nogi, 

t Temeljito si je končal svoje živ
ljenje 53letni Jovan Petrovič « Arada. 



■•■j Sremu. Najprej si je prerezal z brit
vijo goltanec in trebuh. To pa mu še 
ii bilo zadosti in se je vrgel s prere
zanim goltancem in trebuhom v vod 
.iijak na dvorišču, kjer je povrh še utonil. 

t Hika se je zrušila. V Sarajevu 
se je pred par dnevi sredi mesta zru
*ila anonadstropna hiša, Hiša je last 
bogatega židovskega trgovca, ki je 
(»M tak skopuh, da ni pustil popraviti 
najmanjšo stvari. Pravijo, da si bode 
sedaj sezidal novo. Denarja bo že i
anel na razpolago! 

t lOiiiilijonska goljufija. Belgrai 
a&a pojtoija je pred par dnevi razkri
la zanimivo goljufijo. Trgovec Emilij 
Vasiljevio je poneverjal menice v ve
likem ter si na ta nepošten način pri
dobil lOmilijonsko premoženje. Ta po
sel je opravljal nad dve leti. Ob pri
liki preiskave so ugotovili njegovo i

movme, ki znaša — 18.000 K. Ostati 
»vole (ij je baje zapravil in z njo po
iravaal razne dolgove. 

t Priče, 'zglasite se! Leta 1915 je 
pešpolk štev. 79 bivše avstroogrske 
armade prodrl in prikorakal pred srb
sko mestece Ložnica. Imenovanemu 
polku je poveljeval nek polkovnik, čegar 
ime aam ni znano, tona ta polkovnik 
biva baje sedaj v naši državi Temu 
polkovniku je prišlo na ušesa, da je 
vodnjak, ki se je nahajal pred mestecem, 
zastrupljen. Polkovnik je, ne da bi se 
"bil poprej prepričal, jeli odgovarja ta 
vest resnici, kratkomalo zaukazal, da je 
moral priti k njemu tamošnji pravo
slavni duhovnik, katerega je brez vsa
kega dokaza obdolžil, češ, on je vodnjak 
zastrupil. To drzno trditev je duhovnik 
odločno zavrnil. Vsi navzoči častniki 
in vojaki so pač pričakovali, da. bo 
polkovnik prisilil duhovnika, da bo mo
ral izpiti kozarec vode iz dotičnega 
vodnjaka, kajti le na ta način bi se dala 
ugotoviti tstinitost te vesti. Toda ne! 
Polkovnik je začel prav surovo vpiti in 
kričati ter zmerjati duhovnika. Končno 
je zaukazal polkovnik, da so morali 
vojaki takoj zvezati duhovnika in ga 
vreči v vodnjak, v katerem je utonil. 
Tudi ni veliko manjkalo, da ni zadela 
»Učna usoda še tudi nekega 8 let starega 
dečka, ki je v bližini pasel gosi. Rešil 
ga je poikovni zdravnik, ki pa ni več 
med živimi. Sploh je bil ta polkovnik 
prava zverina v človeški podobi. Popol
noma nedolžne ljudi, kot otroke, one
mogle starčke in ženske je lastnoročno 
streljal kakor zajce, s satanskim po
smehom je nameril samokres na ne
dolžne žrtve in čim več jih je postrelil, 
tem boljše volje je bil. Ta rabelj še 
baje živi in sicer nekje v naši državi. 
Pozivamo častnike in moštvo pešpolka 
štev, 79, ki je bilo priča grozodejstvom 
te zverine v človeški podobi, da nam 
javi ime tega polkovnika in vsa nje
gova zverinstva, ki jih je zagrešil na 
naših srbskih bratih. <* 

t lajava. V »Kmetijskem listu« od 
dne 23. junija t. 1. (št. 25) me prište
vajo k pristašem Samostojne kmetijske 
stranke Podpisani ugovarjam proti temu 
najodločneje ter izjavljam, da sem bil 
in ostanem somišljenik Slov. ljudske 
stranke. Sv. Martin pri Vurbergu, dne 
11. julija 1921. Martin Klampfer, župan. 

t Za Kmetsko zvezo so nabrali 
naši pristaši v Gornji Ponikvi 300 K. 
Prisrcma zahvala! 


